

## Podjetja dosegla kljub težavam zadovoljive rezultate

V sredo, 29. septembra 1965, je bila skupna seja občinskega zbora in zbora delovnih skupnosti občine Ptuj z namenom, da bi seznanili odbornike in občane z uspehi in težavami poslovanja gospodarskih organizacij v letošnjem 1. polletju in s škodo v občini, ki sta jo povzročili poplavi avgusta in septembra 1965, da bi potrdili osnutek statuta sklada za šolsivo in za požarno varnost, da bi odobrili trgovskemu podjetju »Merkur« in Zavodu za komunalno dejavnost Ptuj razširitev poslovanja ter izvolili sodnika občinskega sodišča v Ptuj. Kot na vseh sejah so tudi na tej dali odborniki predloge za razne rešitve vprašanj v občini in so vprašali za stanje zadev iz svojih prejšnjih predlogov.

Oddelek za planske, analitične in organizacijske zadeve je ocenil po zbranih podatkih o uspehih in težavah gospodarskih organizacij v letošnjem 1. polletju, da so dosegla podjetja v letošnjem 1. polletju zadovoljive rezultate kljub težavam, s katerimi so se borila. V primerjavi z enakim obdobjem lani je mogoče stanje v letošnjem 1. polletju ugodno oceniti, manj ugodna slika pa se kaže v primerjavi s planskimi nalagami za letošnje leto, čeprav si prizadevajo gospodarske organizacije najti pota k boljšim uspehom, ti pa se lahko pokažejo v daljšem času, enako pa tudi pomanjkljivosti in napake.

Položaj gospodarskih organizacij je bil v letošnjem 1. polletju po oceni oddelka za planske, analitične in organizacijske zadeve takšen:

V poročilu, ki so ga prejeli vsi odborniki, je raztolmačen in tabelarno prikazan lanskoletni — polletni plan, realizacija proizvodnje in letošnji plan z realizacijo po gospodarskih panogah in gospodarskih organizacijah.

Iz vseh zbranih podatkov je razvidno, da nosijo po proizvodnem planu za 1965. leto največje proizvodne obveznosti v skupni vrednosti 48.122.188.000 din industrija, kmetijstvo, obrt, trgovina, gradbeništvo, gostinstvo, promet in komunalna dejavnost. Skupno je bilo v 1. polletju 1965 realiziranih 20.776.368.000 din. Materialni stroški so bili relativno nižji, družbeni proizvod višji, višje amortizacija in nižji narodni dohodek. Dohodek in čistost dohodek sta višja zaradi zmanjšanja družbenih davkov. Produktivnost je višja za 12 %, ekonomičnost, neizpremenjena, izboljšani rentabilnost in tehnična opremljenost ter povečana angažirana sredstva. Kapacitete gospodarskih organizacij pa še niso dobro izkoriščene in organizacija dela še ni izpopolnjena. Stevilo zaposlenih je zmanjšano za 2,6 % v vseh panogah razen v prometu. Politika organov samoupravljanja je smotrnejša in

### S VČERAJŠNJE SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE ORMOŽ

Na včerašnji seji občinske skupščine Ormož so odborniki razpravljali o poročilu o gostinstvu in turizmu v občini, informirani so bili o izvajanju gospodarske reforme, o odloku o spremembah in dopolnitvah proračuna občine za leto 1965, o odloku o spremembi odloka o občinskih prispevkih in davkih, o spremembi odloka o ustanovitvi splošnega kmetijskega sklada, o odpravi sklada za stipendije, o ukinitvi občinskega zdravstvenega investicijskega sklada, podaljšali so prislino upravo Gostinskega podjetja v Ormožu, potrdili so statut občinskega šolskega sklada in statut sklada za stipendije in na skupni seji sprejeli sklepa o prevzemu obveznosti po proračunu za prihodnje leto in o najetju posojila iz sredstev investicijskega sklada.

Oba zbora sta po skupnih sejah zasedala ločeno in sta sprejela dva odloka in izvršila nekatere razrešitve in imenovanja. D. R.

tudi razporejanje delovne sile. Z znižanjem zaposlenosti nastaja vprašanje zaposlitve okrog 700 nezaposlenih, pa tudi vprašanje vajejske mladine, ki nima možnosti za uk glede na zmanjšano število učnih mest po gospodarskih organizacijah. Potrebne ravni produktivnosti še nismo dosegli v vseh panogah niti delitve osebnih dohodkov in skladu z načeli delitve. Povprečje osebnih dohodkov med 50.051 in 57.746 din je v stanovanjski in komunalni dejavnosti, v industriji, v trgovini, v gradbeništvu, obrti in kmetijstvu, v prometu pa 48.398 din. V negospodarski dejavnosti je povprečje med 60.600 in 70.350 din v šolsivo, pravosodju, zdravstvu, socialnem zavarovanju, v družbenih organizacijah, pri financah ter v kulturi in prosveti. Povprečje 55.770 din je v državni upravi in 43.090 din pri socialnem varstvu. Med 50.000 in 100.000 din osebnih dohodkov prejema v gospodarstvu 4.536 zaposlenih, med 20.000 in 50.000 din 3.466 zaposlenih, nad 100.000 din pa 540 zaposlenih. V negospodarski dejavnosti prejema med 50.000 do 100.000 din 805 zaposlenih, med 25.000 in 50.000 din skupno 455 zaposlenih in nad 100.000 din pa 177 zaposlenih. Močan je vzpon zlasti nižjih osebnih dohodkov. Lani je bilo v gospodarstvu 19,3 odst., v negospodarstvu pa 16,3 odst. zaposlenih s prejemki do 25.000 din, letos julija pa je bilo z osebnimi dohodki do 25.000 din v gospodarstvu še 0,3 %, v negospodarski dejavnosti pa nikogar več. Taka politika povečanja osebnih dohodkov pa gotovo ni posledica večjih poslovnih rezultatov. Edino ob dvigu materialne baze gospodarskih organizacij bo vzdržno tako stanje v delitvi osebnih dohodkov, sicer pa bo prišlo do težav, ki jih bo mogoče odpraviti le z ukrepi v duhu gospodarske reforme.

Letošnji plan proizvodnje je izpolnjen 50,5 % in presega za 30,4 % lansko letošnje proizvodnje. Najboljše rezultate nad 50 odst. so dosegla podjetja: Volnenka Majšperk, TGA Kidričev, Delta Ptuj, Petovja Ptuj, izpod 50 % pa ostala industrijska podjetja. Celotni dohodek se je povečal v industriji samo za 12 % v primerjavi s celoletnim dohodkom v lanskem polletju. Letošnje terjatve kupcev so za 58,5 % večje od lanskih. Zaloge gotovih izdelkov so tudi nekoliko večje. Amortizacijska kvota je višja zaradi investicijskega vlaganja. Indeks narodnega dohodka je nižji od indeksa družbenega proizvoda. Višji so tudi stroški za izobraževanje in znašajo skoraj 27 milijonov dinarjev namesto 45 milijonov dinarjev, ki bi jih lahko porabili, ker je večja potreba po izobraževanju delavcev. Gospodarskim organizacijam je ostalo 21,7 % dohodka za razdelitev zaradi novih gibanj. Delitev čistega dohodka je bila v industriji ugodna za sklade podjetij. Teh je več za 37,4 % bruto osebnih dohodkov pa je več za 10,7 %. Na osebne dohodke odpade 53 %, na sklade pa 46,5 % čistega dohodka.

V pregledu poslovanja po gospodarskih panogah je posebno raztolmačeno stanje obrata t. n. Majšperk. Matično podjetje »Konus« Konjice je sporočilo, da je obrat v Majšperku ob polletju letošnjega leta dosegel 119 milijonov 216 tisoč dinarjev celotnega dohodka in je izkazal po kritju stroškov 8 milijonov 418 tisoč dinarjev dohodka.

Osebnih dohodki so znašali v istem obdobju 56 milijonov 412 tisoč dinarjev. Nastala je izguba 47 milijonov 994 tisoč dinarjev. Ker je bilo z izgubo končano tudi lansko leto in glede na slabe perspektive, ki jih ima taninska proizvodnja, zlasti še zaradi visokih prevoznih stroškov, bo prenehal obrat v Majšperku z obratovanjem. Nekaj delovne sile je že prevzel novi obrat sredstev higienokotehnične zaščite, problem zaposlitve ostalih delavcev pa bosta skupno reševala občinska skupščina Ptuj in podjetje »Konus« Tolmačenju o stanju v posameznih gospodarskih organizacijah še sledi v poročilu tolmačenje o investicijski potrebnosti, v katerem je poudarjeno, da je bila investicijska politika v občini v duhu stabilizacije investicijske potrebnosti zadržana, oziroma bolj vezana na razpoložljiva sredstva gospodarskih organizacij in občine. Zaradi porasta cen investicijskemu materialu in predpisov, da morajo biti izločena investicijska sredstva vnaprej oziroma pred začetkom investicijskih del, plan investicij v letu 1965 ne bo dosežen. Plan bi bil vsekakor realiziran v višjem odstotku, če ne bi nastopila opisana dejstva, ki so postala nepremagljiva ovira za planirano investicijsko izgradnjo.

Na 19 straneh sestavljene tabele so del poročila, iz katerega je do podrobnosti razvidno stanje gospodarskih panog in posameznih podjetij v občini. Štab za varstvo pred elementarnimi nesrečami občine Ptuj je seznanil odbornike na tej seji s posledicami škode ob poplavi 2. 8. 1965 in v času od 2. do 5. 9. 1965, pa tudi z ugotovitvami, da smo za boj ob poplavah premalo tehnično opremljeni in da še ni brezhibna organizacija obveščanja o naraščanju vode.

Poplave v letošnjem letu so prinesle za skupnost in za prebivalstvo, ki ima v nižinskih predelih gospodarske objekte, stanovanjske zgradbe, njive, travnike, ceste in ostalo, nesrečo in škodo ter nemir, ker ne vedo, ali se bodo te poplave nesreče ponavljale, ali pa bodo pustile za novo stoletje opozorilo mlajšim rodovom, da se bodo zopet vračale.

Iz obširnega poročila, ki ga je pripravil štab za odbornike občinske skupščine in za javnost v zvezi z letošnjimi poplavami v avgustu in v začetku septembra, je razvidno, da se je štab potrudil ugotoviti območje, ki so ga poplave prizadele, škodo, ki je ob poplavah nastala, uspehe v zvezi z ukrepi za zmanjšanje škode in za posledice, ki so jih poplave pustile in ki jih je še potrebno odpravljati ter ljudem pomagati, da bi se vsaj nekoliko opomogli od težkih udarcev, ki so jih utrpeli.

Nižinski predeli ob Dravinji, Polskavi, Pesnici, Studencnici in Dravi, v katerih živijo družine v raznih premoženjskih razmerah in v katerih je tudi nekaj pomembnejših družbenih objektov in območij, so v stiski, ki jo zmanjšuje edino upanje, da se v bodoče poplave ne bodo ponavljale, na drugi strani pa jih muči spoznanje, da se ne morejo izogniti neizprosni vodi, čeprav močno ogroža njihovo življenje in premoženje. Posledicam poplav se bodo lahko izognili šele mlajši rodovi, ki ne bodo gradili več svoje sreče in bodočnosti na ogroženih območjih, temveč na višjih, kjer jih voda ne bo dosegla.

Obilne padavine v severnem delu Slovenije in v sosedni Avstriji so nam postale zelo nevarne, ker napolnijo rečne struge in potem preplavljajo predele, ki so na poplavenem območju. Zelo nevarna nam je tudi podtalnica, ki vdira v nižje ležeče prostore in povzroča občutno škodo. Električne imajo oblast nad vodami do časa, ko jih morajo spustiti čez zapornice in morajo obveščati nižje ležeče kraje o bližajoči se nevarnosti. To obveščanje je postalo zelo pomembno in merodajno za varnostne ukrepe.

»Teodnik« izhaja pod tem skrajšanim imenom od 24. nov. 1961 dalje na predlog Občinskega odbora SZDL Ptuj in Ormož — Izdaja: zavod »Teodnik« Ptuj — Odgovorni urednik: Anton Bauman — Uredništvo in uprava Ptuj Laskova 8 — Tel 154 — St. tek računa: NB Ptuj 604-19-603-72 — Tiska: časopisno podjetje »Mariborski tisk« — Rokopisov ne vračamo — Celoletna naročnina za tuzemstvo 2000, za inozemstvo 3000 din

## TE DNI PO SVETU

### Radakrišnan v Beogradu

VČERAJ JE PRISPEL NA POVABLO PREDSEDNIKA TITA S POSEBNIM LETALOM V JUGOSLAVIJO PREDSEDNIK REPUBLIKE INDIJE DR. SARVEPALI RADAKRIŠNAN. UGLEJNI VISOKI GOST SE BO MUDIL V NAŠI DOMOVINI DO 4. OKTOBRA.

Spremja jo za minister za vojno proizvodnjo A. M. Thomas, slavna tajnica predsednika indijske republike ga, I. D. Bundevia, general major G. S. Gill, načelnik vejaškega kabineta predsednika republike, D. F. Gopal, načelnik oddelka v zunanem ministrstvu, in druge osebnosti.

Jugoslovansko glavno mesto je pripravilo visokemu gostu iz Indije in njegovemu spremstvu navdne prijateljski in prisrčen sprejem. Kadar govorimo o indijsko-jugoslovanskem prijateljstvu in sodelovanju, imamo pred očmi določena zgodovinska dejstva. Indija je prva azijska država, ki je takoj po razglasitvi neodvisnosti vzpostavila tesne stike s socialistično Jugoslavijo, četudi jo od nje ločijo velike razdalje. Nič čudnega ni, če so se dvostranski stiki močno okrepili na vseh področjih. Indija in Jugoslavija sta državi, ki sta dali temelje politiki aktivne koeksistence in blokodske nevezanosti. Gre za državi, ki sta v časih hudih preizkušenj povojnih let vedno našli skupno besedo na vseh mednarodnih srečanjih. Bili sta glavni organizatorji prvega srečanja nevezanega sveta v Beogradu in pobudnici vseh nadaljnjih stikov.

Pestra izmenjava mnenj o mednarodnih vprašanjih in o razširitvi dvostranskega sodelovanja na sedanjih beograjskih razgovorih, ki se prično že danes popolne v prostorih ZIS, bo ta zgodovinska dejstva samo še bolj okrepila. Zato prisrčno pozdravljamo med nami visoke indijske goste in jim želimo prijetno bivanje.



Sarvepali Radakrišnan

### TRENJA PRI SESTAVLJANJU NOVE ZAHODNONEMŠKE VLADE

#### Dvoboj Mende-Strauss

Medtem ko zahodnonemški socialni demokrati proučujejo razloge za svoj neuspeh na skupščinskih volitvah, se še naprej zaostrjuje odnosi med dosedanjimi vladnimi partnerji — krščanskimi demokrati in liberalci. Nekdanji obrambni minister Strauss, ki je moral zaradi korupcije zapustiti Adenauerjevo vlado, odstopno nasprotuje predlogu, da bi imel podpredsedniški položaj v vladi liberalci Mende. »Nemčija že dolgo ni imela tako neodgovorne osebnosti, kakor je Mende.« Izjavil pred dnevi. »Čimprej bo območnil, toliko boljše za državo. Za sajenje evetije v vrstu je, in ne za politiko...«

Strauss ne more pozabiti, da se je Mende odločno zavezal za njegovo, izključitev iz vlade in da tudi sedaj nasprotuje predlogu, naj bi Strauss spet postal minister. Vrh tega je pred dnevi podprl pogajanje za ustanovitev »dvostranskih tehničnih vsenemških komisij«, sestavljenih iz vzhodno- in zahodnonemških predstavnikov, ki bi formulirale predloge za združitve obeh Nemčij pod nadzorstvom štirih velikih. Liberalci so tudi za ureditev diplomatskih odnosov s vzhodnonemškimi socialističnimi državami, kar podpirajo tudi zahodnonemški industrijski magnati. Znano je, da se tudi zunanji minister Schröder nagiblje k tej zamisli. Strauss seveda trdi, da bi taka politika »uničila Nemčijo«....

Liberalci bivšemu obrambnemu ministru niso ostali dolžni. Predsednik namestnik Misching je v zvezi s Straussovimi žaljkami izjavil:

»Pivo, ki ga gospod Strauss pije v velikih količinah, je zanj blagoslov in preklestvo hkrati. Blagoslov zato, ker Barvarci bolje hodijo, če imajo v sebi tudi nekaj litrov piva, preklestvo pa zategadelj, ker pivo ne deluje na razvoj že tako omejene inteligence gospoda Straussa.«

Sestavljevec nove vlade kanceler Erhard ima težave pri svoji nalogi. Na eni strani mora upoštevati močno skupino krščansko socialne unije, ki jo vodi Strauss in ki obsega katoliške dele Nemčije, na drugi strani pa bodočega partnerja — liberalce. I eni i drugi imajo namreč v bundestagu 49 poslancev.

#### AVTOMOBIL ZA PAPEZA

V neki avtomobilski tovarni v Chicagu izdelujejo poseben avtomobil za papeža Pavla VI., ki bo 4. oktobra prispej v New York. Zadnji sedež v avtomobilu bo v resnici prestol. Avtomobil bo zgotovljen pravočasno, in sicer do petka, 1. oktobra. To bo dolga li-muzina lauskoletnega modela, le da bo veliko daljša in opremljena s posebnimi napravami. Papežev prestol bo mogoče dvigniti in spuščati s pritiskom na električni gumb. Avtomobil bo imel tudi posebno razsvetljavo in telefon.

### Praznovali smo dan pionirjev

Pionirji Slovenije praznujejo 29. septembra svoj pionirski praznik. Da bi dali večji pomen temu prazniku, je svet za šolstvo SRS sklenil, da je 29. september pouka prost dan. Odrasli, starši in vzgojitelji pa moramo pionirjem pomagati, z njimi sodelovati, ker le tako bo praznovanje za učence doživetje.

Tudi v naši občini smo lepo proslavili ta dan. V Gorisnici je bilo pionirsko zborovanje, ki so se ga udeležili pionirji tudi iz enajstih bližnjih šol. Pionirji iz Gorisnice so pripravili gostom kulturni program in malo pogostitev. Na vseh šolah so bile ta dan pionirske odredne konferen-

ce, na katerih so sprejeli delovne programe, izvolili nove odredne odbore, razpravljali pa so tudi o delovnih uspehih v prejšnjem obdobju.

Na te konference so predstavniki šole in pionirji vabili tudi starše, zastopnike organizacij, društev in vzgojitelje. Na žalost pa na konferencah ni bilo vseh vabljenih predstavnikov. (Se vedno nimajo dovolj razumevanja za šolske dejavnosti.)

V zadnjih letih so pionirji v naši občini dosegli velike delovne uspehe. Predvsem so uspele akcije Jugoslovanskih pionirskih lger ter so za to prejeli tudi republiško priznanje. Ob 20. obletnici osvoboditve so izvedli velik partizanski pohod po poteh TV kurirjev, obiskali borce, aktiviste, organizirali srečanja z borci, sodelovali v TEDNU BRATSTVA IN PRIJATELJSTVA, izvedli več tekmovalj v okviru šole kakor tudi v občinskem merilu, v šolah pa razvili prostovoljne dejavnosti.

Ob teh mislih pa moramo dati priznanje mentorjem pionirske organizacije, učiteljem, razrednikom, ki so vložili mnogo truda, volje in žrtvovanj svoj prosti čas za delo s pionirji.

# Izkoristimo notranje rezerve tudi v zdravstvu

V LETOSNJEM I. POLLETJU JE KOMUNALNI ZAVOD ZA SOCIALNO ZAVAROVANJE V PTUJU ZABELEŽIL MNOGO VEČJI PORAST IZDATKOV OD DOHODKOV V ZDRAVSTVENEM SKLADU. V LETOSNJIH PRVIH ŠESTIH MESECIH JE BILO MNOGO VEČ NESREČ PRI DELU KOT V ISTEM OBDOBJU LANI. V TEM OBDOBJU JE BILO V ZDRAVSTVENEM SKLADU ZA 47.308.000 DINARJEV PRIMANJKLJAJA. V ZDRAVSTVU SO SKRITE REZERVE V NEREŠENIH KADROVSKIH PROBLEMIH, V ZNIŽEVANJU PREVOZOV, SPECIALNIH PREGLEDOV IN OMEJITI BO TREBA BOLNIŠKE DOPUSTE V OKVIRU RESNIČNIH POTREB TER POOSTRITI NADZOR NAD BOLNIŠKIMI DOPUSTI.

Pred kratkim je občinski odbor SZDL Ormož sklical posvetovanje zdravstvenih delavcev. Posvetovanja so se med ostalimi udeležili tudi direktor splošne bolnišnice dr. Jožeta Potrča iz Ptuja — dr. Mitja Mrgolec, predstavnik komunalnega zavoda za socialno zavarovanje, predsednik občinske skupščine Ormož Franc Novak, sekretar občinskega komiteja ZKS Drago Pintarič, vršilec dolžnosti direktorja zdravstvenega doma Ormož dr. Franc Antolič, predsednik občinskega sindikalnega sveta Alojz Balazič in predsednik občinskega odbora SZDL, ki je posvetovanje vodil.

Namen posvetovanja je bil poiskati vzroke za kritično stanje zdravstva in zdravstvenega sklada v občini. Zdravstveni sklad je za občino Ormož hudo pasiven in to zahteva ustrezne ukrepe. V letošnjem avgustu je razpravljala ObO SZDL Ormož s predstavniki zavoda za socialno zavarovanje in z zdravstveno službo občine o problemih sklada za zdravstveno zavarovanje.

V letošnjem prvem polletju je imel zdravstveni sklad za območje dveh občin 47.308.000 dinarjev primanjkljaja. Od tega odpade na občino Ormož 39 milijonov 900 tisoč dinarjev. Povprečen izdelek na aktivnega zavarovanca v občini Ormož znaša 65.279, v ptujski občini pa 52.769 dinarjev, medtem ko je republiško povprečje 54.475 dinarjev. Kaže, da so izdatki na enega aktivnega zavarovanca v občini Ormož približno za 11 tisoč dinarjev večji od republiškega povprečja.

Primanjklijaj v skladu zdravstvenega zavarovanja lahko le delno utemeljujemo z nižjimi osebnimi dohodki v občini Ormož ter zaradi povečanja osebni stroškov, ki nastopajo ob

specialnih pregledih. Največja je postavka sklada za ambulantno in bolniško zdravljenje. V primerjavi s istim obdobjem lanskega leta se je število zdravstvenih storitev povečalo takole:

- ambulantnih pregledov je bilo letos več 756, ambulantnih storitev 8063, zobozdravniških 6356, v bolnišnicah 168 bolnikov več, število oskrbnih dni se je povečalo za 3670, napisanih je bilo 5058 več receptov in poslanih na specialne preglede 532 pacientov več.

V prvem mesecu drugega polletja se je primanjkljaj povečal na 73 milijonov dinarjev, v avgustu pa izkazuje sklad, da je bil v ptujski občini znižan primanjkljaj za 13 milijonov, v ormoški občini pa se je povečal za en milijon dinarjev.

Na posvetovanju so predstavniki komunalnega zavoda za socialno zavarovanje, zdravstve-

## Še vedno nejasna perspektiva TGA

Delavski svet tovarne glinice in aluminija v Kidričevem je pred kratkim razpravljalo o gospodarski reformi in njenem vplivu na ekonomski položaj podjetja v bodoče. V obširni obrazložitvi in razpravi so samoupravni organi ugotovili, da podjetje s sprejeto reformo ne bo tako prizadeto, da bi bilo potrebno razpravljati o preusmeritvi proizvodnje ter, da določeni ukrepi ne vplivajo na znatnejše poslabšanje ekonomskega položaja, predvsem zaradi tega, ker je proizvodnja v tej gospodarski organizaciji z moderno mehanizacijo, posamezni obrati so avtomatizirani in ker doslej podjetje ni bilo obremenjeno s prometnim davkom, ki ga je plačevala proizvodnja in z nekaterimi drugimi dajatvami. V nadaljnji razpravi so člani delavskega sveta ugotovili, da vplivajo na povišanje cen proizvodov TGA, ki so določene z uredbo na predlog urada za cene, predvsem podražitev surovin in drugega materiala, ki je neobhodno potreben, in sicer povečanje cen boksitu, premogu, prevozu, sodi in seveda predvsem električni energiji. Cena električne energije, ki je pravzaprav za TGA najbolj važna surovina, pa še vedno ni znana in zato organi samoupravljanja trenutno še niso mogli ugotoviti povsem jasne perspektive ekonomskega položaja, v katerem se bo podjetje znašlo. Ko so člani

delavskega sveta razpravljali o ukrepih, ki bi jih bilo potrebno podvzeti v zvezi z ekonomičnejšim poslovanjem podjetja, so ugotovili, da kažejo posamezni proizvajalci še vedno nerazvit čut odgovornosti, kar, povsem razumljivo, vpliva na nižjo proizvodnost. Prav tako še tudi niso vse SPDE razpravljale o analizah svojih problemov v delovnih enotah, katere bi morali pripraviti vodje DE. Tudi tukaj še obstajajo tu in tam v tovarni rezerve zaposlenih v posameznih DE ter v izkoriščanju proizvod-

ne službe in družbeno političnih organizacij nakazali možnosti za bistveno zmanjšanje stroškov zdravljenja.

Naj omenimo le najvažnejša, ki zadevajo nerešene kadrovske probleme, slabo disciplino na delovnem mestu ter strukturo bolnikov v bolnišnici za TBC, ki povečuje število oskrbnih dni in s tem tudi stroške zdravljenja.

Obiske na domu je treba znižati, prav tako tudi prevoze za rešilnimi avtomobili, specialne preglede in ne pošiljati v bolnišnico nepotrebnih bolnikov. V okviru stvarnih potreb bo treba omejiti tudi bolniške dopuste.

Tudi higiensko tehnična zaščita zaposlenih na delovnem mestu bo morala biti večja. Poostriiti bo treba nadzor nad bolniškimi stroški, potrebno pa bo tudi strožje ukrepanje proti ljudem, ki izigravajo socialno zavarovanje.

nih naprav in še predvsem organizaciji dela, kar pa je seveda treba zares temeljito analizirati in proučiti, seveda s povsem konkretnimi predlogi za odpravo vseh pomanjkljivosti. O vseh teh vprašanjih pa morajo SPDE čimprej razpravljati ter konkretno sklepati in nato vse prav dosledno izvajati v neposredni proizvodnji in ostalih službah.

# Stroge kazni za kršilce predpisov o varstvu pri delu

Služba varstva pri delu TGA je že pred časom predala delavskemu svetu seznam nerednosti in svoje mnenje s predlogom, da sprejmejo organi upravljanja na osnovi ustreznih predpisov sklepe za sanacijo tega stanja. Pri opravljanju nadzorstva v tovarni je namreč republiški inšpektor ugotovil, da vse pogosteje opaža pri opravljanju nekaterih del odstopanja od osnovnih varnostnih ukrepov, zaradi česar se je že zgodilo tudi več poškodb pri delu. Ugotovil je namreč, da gredo mnogokrat te kršitve že v tak obseg, da je neobhodno potrebno, da o vsem tem razpravlja najvišji organ upravljanja v podjetju. Mnogi delavci se pogosto prevažajo na električnih vozčkih in viličarjih ter avtodvigalih, seveda na ne dovoljen način. Prav tako je že tudi splošen pojav, da delavci v višini niso primer- no zavarovani ter da delavci ne nosijo varnostnih pasov. Sočasno je seznanil organe upravljanja o izredno težkih pogojih dela, v katerih delajo delavci v nakladalnicah glinice in sežigalnicah kriolitnih pen. Pri vsem tem velja poudariti, da je služba za varstvo pri delu vodje DE že šestkrat opozorila o navedenih nedovoljenih prevozih delavcev z elektro in drugimi vozčki, vendar pa je bilo prav malo stor-

jenega o tem vprašanju. Vodje DE bodo morali bolj energično ukrepati. Delavci bi se sicer morali sami paziti pred razn. nesrečami, vendar mnogi tega ne ocenjujejo kot važno. Ali res morajo biti resen opomin le smrtno žrtve? Strogi ukrepi bi morali biti poslednji ukrep, toda če mnogim opomin in kazen nič ne zaležeta, bo treba tudi z odpustom iz del. organizacije, poskrbeti za disciplino, ker je še vedno bolje takega delavca odpustiti, kot pa mu dopustiti, da spravlja v življenjsko nevarnost sebe in svoje sodelavce. Za polnjenje glinice je že naročena nova strojna oprema, medtem ko se sedanji način sežiganja kriolitnih pen ukine, ker bo zgrajena nova naprava. Pomanjkljivosti odpravljajo, toda tudi sleherni član delovnega kolektiva TGA je dolžan, tudi sam v največji meri skrbeti za svojo varnost. Predvsem bodo morali poostriiti kontrolo vsi predelavci in vodje izmen ter vodje DE, da bodo predpisi o varstvu pri delu dosledno upoštevani. Spremembe glede varnosti pri delu prinaša temeljni zakon o varstvu pri delu, ki določa pravice in tudi dolžnosti vsakega posameznika v delovni organizaciji.

## Kam z rdečim blatom v TGA?

Pri predelavi boksita ostajajo vedno velike količine odpadnega rdečega blata, katerega je potrebno stalno odstranjevati na za to določeni prostor, na haldo, kot temu pravijo v TGA. To je vsekakor eden izmed največjih problemov, ki se pojavlja pri proizvodnji glinice. Tudi sedanja halda tovarne glinice postaja že premajhna, da bi lahko še dolgo odlagali odpadno blato. Že v lanskem letu so pričeli iskati primeren prostor za novo haldo, za lokacijo pa je bila določena Ptujška gora, kjer so izvršili vse potrebne raziskave in ostala meritvena dela. Po predračunu iz lanskega leta bi znašali stroški za izgradnjo nove halde na Ptujski gori okrog 3.800.000 dinarjev, sprejela pa bi ca. 12.500.000 m<sup>3</sup>, kar bi zadoščalo pri proizvodnji 200.000 ton glinice za približno 20 let. Za izdelavo projekta in za izgradnjo halde je potreben tudi določen čas. Zato pa bi naj po predlogu osrednjih služb TGA popravili staro haldo, in sicer tako, da bi zvišali nasip za 2,5 m z že odležanim rdečim blatom s pomočjo buldožerjev. Tako nastala prostornina ca. 225.300 m<sup>3</sup> bi zadoščala pri proizvodnji 100.000 ton

glinice za približno 1 leto, stroški pa bi znašali okrog 38.000.000 dinarjev. Seveda je možno ob obstoječi haldi 3 graditi tudi novo, delno iz zemlje dna same halde, deloma pa z dovozom zemlje. Nasip bi bil visok ca. 7 m, halda pa bi sprejela ca. 2.050.000 m<sup>3</sup>, kar bi pri proizvodnji 200.000 ton glinice letno zadoščalo za 3,5 leta, pri sedanji

proizvodnji (90.000 ton) pa za ca. 7 let. Skupni stroški bi znašali 481.200.000 dinarjev. Tako se bo torej treba čimprej odločiti za ureditev perečega vprašanja odlaganja rdečega odpadnega blata, ker bi v nasprotnem primeru res tudi nastopilo vprašanje, kam s tem odpadnim materialom.

## Ožje in širše poplavno območje

Skupščina občine Lenart v Slovenskih goricah namerava izdelati osnutek odloka o določitvi ožjega in širšega poplavnega območja Pesnice, na območju katere so melioracijska dela že v teku, enako pa tudi na območju pritokov. Takšen odlok je že sprejela občinska skupščina Ptuj za svoje območje. O osnutku bodo najprej razpravljali z volivci na zborih. Z njim bo urejeno odmerjanje in plačevanje prispevkov.

## Osnovno šolo v Podlehniku obiskuje letos več otrok kot lani

Osnovno šolo v Podlehniku obiskuje letos 382 učencev, ki so razdeljeni na 14 oddelkov. V lanskem šolskem letu je obiskovalo to šolo 365 učencev in so bili razdeljeni na 13 oddelkov. Letos imajo na tej šoli za skoraj vse razrede po dva oddelka, razen za 7. in 8. razred. Letos imajo tudi za 5. razred dva oddelka, ker je za en oddelk preveč otrok in razred pretesen.

## VABILO DELAVCEM IN VAJENCEM V ZASEBNEM SEKTORJU

Občinski odbor sindikata delavcev storitvenih dejavnosti ptujske komunije je sklenil, da se ponovno ustanovi sindikalna združnica delavcev in vajencev, ki so zaposleni pri zasebnih obrtnih mojstrih na območju občine. Prav tako je sklenjeno, da se ustanovi sindikalna po-

družnica gospodinjskih pomočnic, ki bo skrbela za njihovo strokovno izobraževanje.

V ta namen sklicuje občinski odbor sindikata delavcev storitvenih dejavnosti sestanek vseh delavcev in vajencev, ki so zaposleni pri zasebnih obrtnih mojstrih, in vseh gospodinjskih pomočnic. Sestanek bo v nedeljo, 3. oktobra t. l., ob 8. uri zjutraj v sindikalni šoli »Franc Kramberger« v Ptuj, Ormoška cesta 2. Služba pravne pomoči pri Občinskem sindikalnem svetu Ptuj bo pripravila predavanje o temeljnem zakonu o delovnih razmerjih in podrobneje seznanila delavce in vajence s pravicami in dolžnostmi, ki jih imajo na področju delovne zakonodaje.

Po predavanju bo sestanek, na katerem bosta izvoljena iniciativa odbora, ki bosta pripravila ustanovna občna zborna sindikalnih podružnic. Naloga sindikata je, da vodi skrb o delovnih in življenjskih pogojih delavcev in vajencev, ki so zaposleni pri privatnih obrtnih mojstrih, da spremlja medsebojne odnose, delovni čas, osebne dohodke ipd. in da onemogoči vsako obliko izkoriščanja s strani mojstrov.

## FOTO ZAPISEK

### Mlinarska obrt izumira



Na območju občin Ormož in Ptuj izumira mlinarska obrt, kar je razumljivo, saj so to dejavnost že skoraj v celoti prevzela nova moderna in sodobno opremljena podjetja. Nekateri stari in dotrajani mlini niso več uporabni in bo z njimi opravi- l svoje čas.

Slika prikazuje stari mlin na Pobrežju pri Ptuj, ki je več deset let mlet za tamkajšnje prebivalce, sedaj pa ga razjeda zob časa.



Kmetijski kombinat Ptuj je prodal na ptujskem živilskem trgu mnogo breskev, čeprav so bile po 250 in 300 din.

# RAZPIS

za prosta delovna mesta v hotelu POETOVIO, Ptuj:

2 kurjača — kvalificirana ali priučena z večletno prakso.

Osební dohodki po pravilniku.

Ponužbe pošljite na naslov:

Komisija za sprejemanje delavcev pri Gostinskem podjetju Haloški biser, Ptuj

ZAVOD ZA STANOVANJSKO GOSPODARSTVO PTUJ  
razpisuje  
**JAVNO LICITACIJO**  
za prodajo osnovnih sredstev:

- pralnega stroja HIMO F-7 (7 kg perila) — rabljenega,
- centrifuge AEG — rabljene,
- šivalnega stroja bagat — električnega, novega.

Javna dražba bo v sredo, 6. oktobra 1965, od 8. do 9. ure za družbeni sektor, od 9. do 10. ure pa za zasebni sektor v prostorih Pralnice in čistilnice v Ptuj, Slovenski trg 9.

# vesela jesen

25. IX. - 10. X. 1965 - MARIBOR

INTERNAC. LUNA PARK, ZABAVNE PRIREDITVE

JUGOSLOVANSKA SORTNA VINA, SPECIALITETE JUGOSLOVANSKE KUHNJE, FOLKLORNA PODONAVSKIH NARODOV







